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Leipzig, 05. März 2025

Call for Papers: 
Forschung, Innovation, Praxis – Abstract-Einreichung für die OTWorld 2026 eröffnet

Unter dem Motto „Du machst mit deinem Kongressbeitrag den Unterschied“ beginnt der Call for Papers für den Weltkongress der OTWorld 2026. Vom 
19. bis 22. Mai 2026 wird Leipzig erneut zum globalen Zentrum für Fortschritt, Wissenstransfer und interdisziplinären Austausch in der modernen Hilfsmittelversorgung. Ob bahnbrechende Studien, wegweisende Forschungsergebnisse, technische Innovationen oder beispielhafte Versorgungsfälle – die Expertise von Fachleuten aus unterschiedlichen Disziplinen zählt. Beiträge können ab sofort bis zum 28. September 2025 online eingereicht werden.

Orthopädietechniker, Orthopädieschuhtechniker, Mediziner, Ingenieure und Therapeuten – alle sind eingeladen, wissenschaftliche Studien, technische Beiträge sowie Fallstudien oder Versorgungsfälle als Vortrag oder ePoster vorzustellen. Nach der anonymen Begutachtung im Peer-Review-Verfahren werden die angenommenen Beiträge vom Programmkomitee in thematisch passende Sitzungen integriert. Sie gestalten so den Weltkongress sowie die Zukunft der globalen Hilfsmittelversorgung mit. „Unser Ziel ist es, gemeinsam weltweit Standards zu sichern und Innovationen voranzutreiben und damit die Lebensqualität von Menschen mit Einschränkungen zu verbessern“, erklären die OTWorld-Kongresspräsidenten 2026, Dr. Doris Maier, Chefärztin und Leiterin des Zentrums für Rückenmarkverletzte und Neuro-Urologie an der BG Unfallklinik Murnau, und Thomas Münch, Orthopädietechnikmeister sowie Geschäftsführer der traditionsreichen Firma Münch und Hahn in Duisburg. 

Neu: Nachwuchsreferenten gefragt

Erstmals haben Studierende und Auszubildende die Möglichkeit, sich als Nachwuchsreferenten zu präsentieren. Die neue Einreichungsform richtet sich speziell an junge Talente, die ihre Expertise und Ideen einem internationalen Fachpublikum vorstellen möchten.

Themenschwerpunkte und Einreichungsarten

Das thematische Portfolio des Kongresses umfasst unter anderem:

· Prothetik, Orthetik und Orthopädieschuhtechnik
· Rehabilitation und Kinderorthopädie
· Ausbildung/Berufsbild 
· Integrative Versorgung
· Digitalisierung und Materialforschung
· Versorgung in Krisengebieten und Sportorthopädie
Weitere Informationen zur Abstract-Einreichung und den Teilnahmebedingungen sind online verfügbar. 

Über die OTWorld 
Die OTWorld ist der größte und international führende Branchentreffpunkt für alle Hersteller, Händler und Leistungserbringer in der modernen Hilfsmittelversorgung. Die Internationale Fachmesse und der Weltkongress OTWorld wenden sich mit einem einzigartigen Angebot an Orthopädie-Techniker, Orthopädie-Schuhtechniker, Reha-Techniker, Therapeuten und Ärzte, Ingenieure, den medizinischen Fachhandel und Mitarbeiter der Kostenträger. Ideeller Träger der OTWorld ist der Bundesinnungsverband für Orthopädie-Technik (BIV-OT). Inhaber der Marke OTWorld und Veranstalter des Kongresses ist die Confairmed GmbH. Die Fachmesse verantwortet die Leipziger Messe GmbH. Die nächste OTWorld findet vom 19. bis 22. Mai 2026 in Leipzig statt.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2024 – zum elften Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 250 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und mehr als 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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